从禁赛风波到决战克鲁斯堡

赵心童横扫奥沙利文,成第二位闯入斯诺克世锦赛决赛的中国选手



北京时间5月3日凌晨,斯诺克世界见证了历史性的一刻——中国选手赵心童以17:7的悬殊比分战胜七届世锦赛冠军、"火箭"罗尼·奥沙利文,成为继丁俊晖之后第二位闯入世锦赛决赛的中国选手。

这场胜利不仅标志着赵心童职业生涯的重大突破,也是一个关于 救赎与重生的故事。从天赋异禀的少年新星,到因假球案跌入谷底, 再到以业余外卡选手身份一路过关斩将杀入世锦赛决赛,赵心童的这 段旅程充满了戏剧性与励志色彩。

据封面新闻



奥沙利文(左)评价赵心童:极具天赋,只会越打越好 新华社发

天才少年的崛起与坠落

1997年出生于陕西西安的赵心童,8岁便与斯诺克结缘,很快展现出超越年龄的精湛技艺。13岁时,他在中青赛青年组斩获亚军,并在深圳公开赛上夺冠,单杆最高分达到惊人的140分。这位被奥沙利文盛赞"天赋超越同龄人"的少年,2016年通过世界业余锦标赛递补晋级职业赛场,正式开启了职业斯诺克之旅。

2021年成为赵心童职业生涯的第一个高峰。在斯诺克英锦赛决赛中,他以10:5击败布雷切尔,成为首位"90后"三大赛冠军。次年,他又在德国大师赛中9:0横扫中国名将颜丙涛夺冠,创下排名赛决赛零封对手的纪录。彼时的赵心童世界排名飙升至第9位,被视为中国斯诺克新一代领军人物。

然而命运在2023年给了这位 天才选手沉重一击。因涉嫌参与 操纵比赛,赵心童被世界台联禁赛 20个月。这一处罚几乎宣告了他 职业生涯的终结——赞助商纷纷 撤资,舆论哗然,昔日的"中国火 箭"瞬间从荣耀之巅坠入谷底。

禁赛期间,赵心童接受了WPBSA球员委员会提供的心理咨询,直面自己的心理问题和性格弱点。这段黑暗时期成为他职业生涯的重要转折点。

从 Q-Tour 开始的救赎之路

2024年9月,禁赛期满的赵心童选择从欧洲Q-Tour赛事重新出发。这是一条艰难的道路——Q-Tour是职业资格赛的次级赛事,参赛者多为渴望进入职业赛场的年轻选手或降级的前职业球员。然而,赵心童用惊人的表现证明了自己的实力与决心。

在Q-Tour 第三站至第五站比赛中,赵心童连夺三站冠军,并轰出两杆满分147分。特别是在2024年12月的奥地利站,他从资格赛打起,决赛中以4:2击败澳大利亚球员瑞恩·汤姆森,不仅收获

了世锦赛资格赛外卡,还几乎锁定了 Q-Tour 年终排名第一的位置。这一系列胜利为他赢得了"最可怕的业余球手"称号,也让他重新找回了比赛的感觉和自信。

"赵心童的表现令人难以置信。"一位长期关注 Q-Tour 赛事的评论员表示,"很少有被禁赛的球员能以如此强势的方式回归。他不仅技术依然出色,心理素质似乎比禁赛前更加成熟。"这种成熟在随后的世锦赛资格赛中得到了充分展现——赵心童从资格赛第一轮打起,连赢四场晋级正赛,其间轰出 12 杆破百。

创造历史的克鲁斯堡之旅

持外卡参加2025年斯诺克世锦赛的赵心童,从一开始就展现出"业余选手"身份掩盖下的强大实力。正赛首轮,他10:4轻取世锦赛亚军球员杰克·琼斯;次轮13:10力克同胞雷佩凡;八强战更是13:5大胜克里斯·韦克林。随着四强的晋级,赵心童成为历史上首位打进世锦赛半决赛的业余选手,这一成就本身就足以载人斯诺克史册。

半决赛对阵奥沙利文,是赵心童职业生涯最重要的考验之一。两人此前仅有过两次交手,奥沙利文保持全胜。比赛开始阶段,双方势均力敌,首阶段战成4:4平。然而第二阶段成为比赛转折点,赵心童突然爆发,打出一波惊人的连胜,将比分拉开至12:4。其间他轰出两杆破百及多杆50+,完全压制了"火箭"的节奏。

"赵心童的表现就像开了'外挂'。"一位现场评论员惊叹道,"他让七届世界冠军看起来毫无办法。"第三阶段,尽管奥沙利文试图反击,但赵心童再次展现强大进攻火力,最终以17:7的比分提前结束比赛。整场比赛,赵心童累计轰出15杆50+(含3杆破百),而奥沙利文仅有5杆50+人账。

这场胜利让赵心童创造了多项纪录:成为继2016年丁俊晖后第二位打进世锦赛决赛的中国选

手;首位打进世锦赛决赛的业余选手;第三位打进世锦赛决赛的90后选手;以28岁30天的年龄超越丁俊晖(29岁31天),成为最年轻的世锦赛决赛中国选手。

超越胜负的人生启示

赵心童的这段旅程远不止于体育竞技层面。从巅峰跌落,再通过自身努力重回顶级舞台,他的故事充满了关于挫折、成长与救赎的意义。禁赛期间,赵心童曾表示:"那段时间让我学会了谦卑,也让我明白了这项运动对我的真正意义。"

这种心态的转变在比赛中清晰可见。与早年依靠天赋和进攻取胜不同,现在的赵心童比赛更加全面,防守成功率显著提升。对阵奥沙利文的半决赛中,尽管他的远台进攻依然犀利,成功率比奥沙利文高出不少,但真正决定比赛的是他在关键时刻的稳定性和耐心。

"无论决赛结果如何,我都会珍惜这个难得的机会,把自己最好的一面展现出来。"晋级决赛后的赵心童这样说道。这种平和而坚定的态度,与两年前那个因禁赛而陷人低谷的年轻人形成了鲜明对比。

赵心童的涅槃重生不仅是个人的胜利,也为整个体育界提供了关于"第二次机会"价值的思考。正如奥沙利文在半决赛后所言:"赵(心童)是非常出色的球员,极具天赋,他只会越打越好。"这番评价不仅针对赵心童的技术,更是对他面对逆境时展现出的品格与韧性的认可。

从Q-Tour的默默耕耘到克鲁斯堡的万众瞩目,赵心童书写了一段关于救赎的篇章。无论决赛对阵特鲁姆普还是威廉姆斯,这位中国选手已经证明了自己不仅有能力重返巅峰,更能超越过去的自己。在体育精神与人生境界的双重维度上,赵心童的2025世锦赛之旅都将成为激励无数人的经典故事。

问世28年后,冲进五一档票房前三 《**幽灵公主》为何还能那么火?**

"终于在大银幕等到它!"宫崎骏封神之作《幽灵公主》2025年五一档在中国内地上映,引发大批影迷刷屏,话题#幽灵公主##赵丽颖配音表情也拉满##幽灵公主是阿凡达塞尔达的前辈#等十几个话题上榜热搜。截至5月3日14:00,这部动画经典的票房已超越众多新片,稳居五一档期票房榜第三位,仅次于马丽主演的《水饺皇后》和刘德华主演的《猎金·游戏》。

作为一部1997年就已上映的动画,无数影迷看过不止一遍的经典,在二十多年过去后,还能获得如此关注和票房,不仅是因为宫崎骏这个名字,更是因为这部作品中蕴含永不过时的坚持和蓬勃的生命力。



现代快报/现代+记者 郑文静

并记者 郑义静 扫码关注公众号



图片来源:官方海报

宫崎骏神作豆瓣8.9分

《幽灵公主》在豆瓣平台有着 8.9的高分,28年来一直是影迷心 中不可替代的"封神之作"。1997 年这部电影在日本上映时,近 200亿日元的票房一战成为日本 影史首个票房奇迹,更成为宫崎 骏征服世界的首张名片。

宫崎骏为这部电影17年磨一剑, 史无前例的工作量令宫崎骏身体严重透支。这也是吉卜力当时投入最大的一部电影, 制作成本超20亿日元, 是以往作品的两倍, 1个月仅能制作5分钟。

《幽灵公主》里关于"活下去"的故事,不仅是宫崎骏创作的终极母题,更是宫崎骏的人生答案。在巨大的灾难之下,阿席达卡、小桑、黑帽大人、炼铁工厂的女工们都极具"命张力",面对无法改变的命运和残酷的世界,她们坚定"活下去"的决心,勇敢守护着自己热爱的一切。

有观众感慨:"世界破破烂烂,幸好还有宫崎骏缝缝补补,是他告诉我们要相信自己,要相信生命中会有爱与希望。"

稀缺款女主强势出击

在宫崎骏的动画世界里,女性角色从来不是背景板,而是战斗力和信念感拉满的主角。《幽灵公主》里,小桑野性十足的利落装扮、对抗宿命的勇敢个性,是宫崎骏笔下独一无二的"生命力女主",有许多看宫崎骏长大的女孩感言"从小就在心中埋下这样的向往,像小桑一样,努力成为勇敢不被定义的自己"。

还有黑帽大人带领女工们创 办炼铁工厂,她们团结协作不惧危 机,用铁与火开辟着新世界,观众 感慨:"女性群像带给人的力量太 强大了,这是女性最好的样子。"

赵丽颖献声女主角小桑

赵丽颖为中文配音版《幽灵公主》小桑配音的消息,让无数影迷惊呼"今年最令人期待的梦幻联动出现了"。在发布的配音花絮里,赵丽颖演绎不同情绪下的小桑,拉满了网友的期待,"赵丽颖的声线切换太丝滑了,和宫崎骏最有生命力的女主角完美适配"。

这两位高能量女性的灵魂碰撞,也鼓励着无数银幕前的观众, 正如赵丽颖所说:"希望这个角色可以带给你勇气和力量,愿每个 女孩都能打破定义,活出勇敢的 自己。"

值得一提的是,超人气全能配音演员谷江山也在中文配音版《幽灵公主》里担任了男主阿席达卡的配音,他曾刷新过配音演员跨界热度纪录的新高度。

80后90后重刷经典

《幽灵公主》是许多80后90后观众的动画启蒙之作,此次重映,也就成为了他们必刷的选择。"小时候就被它深深惊艳,没想到这么多年后在大银幕上再次重温,依然被那份震撼和美丽征服了!"

并且这部电影是宫崎骏所有电影里大场面最多的一部,在此次上映的4K修复版本里,无垠的草原和壮阔的天空呈现的"沉浸式美学"也让无数影迷直呼:"这绝对是宫崎骏电影里最有气势的一部,每一帧都让人想立马奔向大自然,是假期'班味驱散'的首选电影"。